A22

國際

意大利選民25日在羅馬的票站門前排隊

外界憂墨索里尼回魂 經濟低迷民粹抬頭





▲ 意大利力量黨黨魁貝盧斯科尼(左二)在票站投票



▲中左翼民主黨黨魁雷塔25日走出票

山 雨

索里尼進軍羅馬奪權的100周年 遙遙領先,兄弟黨黨魁梅 初步結果26日揭曉 大公報訊 偏左翼的民粹政黨五星運動在最後關 極右翼政黨意大利兄弟黨領導的 道 意大利於

25 日

舉行大

右翼聯盟支 獨裁者墨

意大利各地的票站從當地時間25日早上7時開放至 晚上11時(本港時間25日下午1時至26日凌晨5時)。 票站調查結果和正式計票結果將於26日先後公布。包括 海外選民在內,意大利共有近5100萬有投票資格的選 民。民調專家預測,今次大選投票率或刷新2018年 73%的最低紀錄。截至當地時間25日中午12時,投票 率約為19%,與2018年相近。

民眾投票積極性不高

梅洛尼25日在推特呼籲支持者積極投票,並表示: 「今天你可以幫忙書寫歷史。」與梅洛尼結盟的極右翼

黨魁雷塔25日在推特上傳自己站在票箱前的照片,配文 說:「投票日快樂!|民主黨在選前民調中支持 率為22%,與意大利兄弟黨的25%差距不

> 大,但前者與聯盟黨、意大利力量黨結 盟,整個聯盟的支持率高達47%;而民 主黨領導的中左翼聯盟規模不大,支持 率僅有30%左右,處於下風。

民粹政黨五星運動並未加入左右翼 任何一方的聯盟。意大利法律規定大選 加複雜。多家媒體預測,意大利新 政府最快也要等到10月後半才能上

《華盛頓郵報》指出,意大利政局穩定性差,領導 人往往來不及兑現選舉承諾就下台,且過去3年當局兩 次繞過提前大選,通過幕後交易的方式組建執政聯盟 令公眾失去政治參與感。在羅馬一間票站投票的蓋爾多 表示:「我希望能看到誠實的人(上台),但如今這非 常困難。|米蘭選民韋爾特羅尼表示,這場選舉勝負難 料,最終結果或與民調不同。

前法西斯政府駐地再次右轉

梅洛尼試圖摘掉「極右翼|和「民粹|的帽子,近 日辯解說意大利兄弟黨只是傳統的保守派政黨。但她青 年時代曾加入新納粹組織、對墨索里尼讚不絕口的黑歷 史令外界擔憂。據報道,右翼聯盟有意擴大總統權力: 改變現行的議會共和制,有人擔心未來的右翼政府會再 出一個類似墨索里尼的獨裁者。

意大利的經濟接連遭到新冠疫情和俄烏衝突打擊 民眾飽受通脹之苦,極右翼和民粹主義趁勢崛起 1932年由墨索里尼建立、曾是法西斯政府所在地的拉 蒂納市過去多年由左翼市長管理,但現在也出現了回歸 極右翼的跡象。拉蒂納長期經濟不景氣,一名市民直 言:「看看這裏,這就是一場災難。|梅洛尼主張優先 考慮本國利益,優先為意大利人提供就業機會,反對大 規模移民和「布魯塞爾的官僚」。拉蒂納地方媒體的記 者亞特蘭特表示:「梅洛尼說到人們的心坎裏了。

另一方面,意大利女性擔憂梅洛尼上台後會利用議 會多數地位收緊墮胎限制。羅馬路易斯大學多樣性和包 容性顧問德布拉西奧警告說,雖然梅洛尼是女性,但她 無意將女性權益視為優先事項。

意大利選舉制度



眾兩院36%的

即每個選區得票最多的候選人贏

得議席;剩餘議席按照各黨派或政黨聯盟 得票比例分配。單一政黨得票率須超過3% 才能獲得議席,政黨聯盟得票率須超過 10%。獲得議會絕對多數支持的政黨或聯 盟將組建新政府。

該國複雜的選舉制度對政黨聯盟有 利。極右翼的「兄弟黨」已經與右翼和中 右翼結盟,但中間偏左的民主黨未能建立 同等規模的左翼聯盟,處於不利位置。

歐盟聚焦意大利選情

表示,如今「所有的目光都聚焦在羅馬」,若

意大利選出極右翼政府,那麼以本國利益優

先、懷疑歐盟的民粹主義浪潮恐繼續蔓延至比

利時、法國、德國等國家。德國媒體形容意大

利極右翼政黨意大利兄弟黨黨魁梅洛尼是「歐

洲最危險的女人」。但也有分析指,意大利急

需歐盟的經濟援助,梅洛尼即便上台也不會立

對歐洲內部協作不利。該黨黨魁克林貝爾稱,

梅洛尼與匈牙利總理歐爾班等「反民主」人士

走得很近。與意大利兄弟黨結盟的聯盟黨、意

大利力量黨在烏克蘭問題上亦與歐盟唱反調,

不願繼續制裁俄羅斯。不過,梅洛尼近日對歐

盟和北約示好,表示不會退出歐元區,並且將

元,相當於該國GDP的150%,在歐元區表現

僅強於希臘。即將卸任的意大利總理德拉吉此

前與歐盟達成協議,以內部改革方案換取歐盟

的近2000億歐元紓困資金。梅洛尼的右翼聯盟

已表示不會要求重新談判,但可能會對方案細

若梅洛尼過於偏離歐盟的舉債限制等規則,意

大利的財政恐惡化到歐洲央行都無法出手相救

的地步,對她而言無異於政治自殺。

德國烏茲堡大學經濟學教授波芬格指出,

美媒指,意大利目前國債高達2.7萬億歐

德國社會民主黨日前警告說,梅洛尼勝選

即與歐盟撕破臉。

堅定支持烏克蘭。

節進行調整。

【大公報訊】據《衛報》報道:歐盟官員

來源:路透社

德總理訪海灣三國 求購天然氣

【大公報訊】綜合德國之聲、路透社報道: 歐洲能源危機加劇,德國總理朔爾茨24日開啟對 沙特阿拉伯、阿聯酋和卡塔爾3個海灣國家的訪 問,尋求在能源供應方面的合作。朔爾茨25日 稱,德方向阿聯酋購買更多液化天然氣和柴油的 談判取得了一定進展。

朔爾茨24日在沙特西部城市與沙特王儲穆罕 默德舉行會談,隨後趕往阿聯酋首都阿布扎比。 朔爾茨25日稱,德方與阿聯酋關於能源合作的談 判取得了進展,但並未透露細節。他對記者表 示:「我們需要確保全球液化天然氣產量能夠在 不依賴俄羅斯的情況下滿足現有需求。 |

25日稍晚,朔爾茨啟程前往卡塔爾。今年3 月,德國副總理兼經濟與氣候保護部部長哈貝克 曾出訪卡塔爾,雙方就能源夥伴關係達成一致。 德國在野黨聯盟黨議會黨團副主席施潘日前表 示,朔爾茨此番需要在卡塔爾取得實質性進展。

由於俄羅斯大幅削減天然氣供應,德國能源 價格暴漲。德國之聲24日披露,柏林最大的天然 氣供應商GASAG已經漲價50%,11月之前還將 再次大幅漲價。規模較小的能源公司受市場波動 影響更大,漲價幅度也更大。勃蘭登堡的一戶家 庭訴苦說,他們一個月的天然氣賬單從143歐元 飆升至1515歐元(約1.2萬港元)。



罕默德! 握(手 左 24日與沙 美特



▲拜登(中)本月被拍到緊緊握着惠特默的 手,引起爭議。 網絡圖片

拜登牽手女州長 姿勢怪異惹議

【大公報訊】據《底特律新聞》報道:美 國總統拜登曾多次被拍到在公共場合行為不 端,本月14日又在底特律車展上緊緊牽着密歇 根州女州長惠特默的手,引發爭議。

現場視頻顯示, 拜登親昵地牽着惠特默的 手走進車展會場,並與她交談,過了一會兒似 乎被別的事務吸引走注意力才鬆開手。很多網 友表示這個畫面令人不適,不明白拜登為什麼 要緊緊抓着惠特默的手。有人揶揄說,拜登可 能是怕自己迷路,才抓緊身邊的人。前美國國 家代理情報總監格瑞尼爾開玩笑說,惠特默或 許想要頂替拜登的副總統哈里斯。

拜登在擔任參議員時期就曾捲入性侵醜 聞,一名女性工作人員爆料說自己在1993年遭 到拜登性侵,但拜登堅決否認。2015年,時任 副總統的拜登甚至在阿什頓・卡特宣誓就職國 防部長時,在卡特背後公然摟抱其妻子並疑似 親吻她的頭髮。卡特回頭看到這一幕時表情尷 尬。同一年,拜登還曾親吻參議員庫恩斯年僅 13歲的女兒,完全不顧小姑娘極力躲避的動

去年1月就任美國總統以來,拜登還經常 出現失言、走錯路、與空氣握手等詭異行為, 其健康狀況引起外界擔憂。今年4月,拜登兩度 在結束演講後對着空氣做出「握手」的動作。 共和黨人嘲笑他看起來像腦退化病人。

俄換副國防部長

【大公報訊】綜合今日俄羅斯、BBC報道: 俄羅斯國防部24日宣布撤換負責俄軍後勤工作的 副部長徳米特里・布爾加科夫・由馬里烏波爾圍 城戰指揮官米哈伊爾·米津采夫接任。據報道, 俄軍近期在烏克蘭戰場遇到一些挫折,暴露出後 勤缺陷。

俄國防部24日宣布任命米津采夫為負責後勤 工作的副部長。此前擔任該職務的布爾加科夫轉



▲俄烏23日繼續在哈爾科夫等地交火,圖為烏克 蘭士兵。 美聯社

冀解決後勤問題

任其他職位,但俄方並未透露他的新工作。布爾 加科夫自2008年起負責俄軍的後勤工作,包括 為駐敘利亞俄軍提供補給。據BBC報道,過去幾 個月俄軍在烏克蘭戰場遇到後勤混亂、補給不足 的問題,導致行動受阻,莫斯科將其歸咎於布爾 加科夫,他因此被「邊緣化」。

俄總統普京21日簽署有關在俄進行局部軍事 動員的法令,計劃徵召30萬人。社交媒體上流傳 的視頻顯示,部分被徵召者領到的AK步槍已經 生鏽。此前美媒還曾報道稱,俄羅斯正在從朝鮮 和伊朗收購武器。BBC稱,俄羅斯主戰派對撤換 布爾加科夫的決定表示歡迎。

俄國防部24日表示,俄軍在烏克蘭東部哈爾 科夫、頓涅茨克等地繼續打擊烏軍,並發射導彈 擊中南部尼古拉耶夫的一個外國僱傭兵據點。烏 方則表示在多地對俄軍發動反擊。

普京24日簽署一系列與局部動員有關的法 令,內容包括允許俄高校和職業院校學生延期入 伍等。